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ATA DA REUNIÃO DOS COORDENADORES REGIONAIS DA  

ALIANÇA ESPÍRITA EVANGÉLICA 
1. Data, hora e local: 10 de dezembro de 2022, às 14h00, de forma presencial, “Núcleo Batuíra Serviço 

de Promoção da Família”, na Rua Segundo-Tenente Renato Ometi, 65, Jardim Cumbica, Guarulhos, SP, Brasil, 

CEP 07181-010.  

2. Direção da reunião: Coordenadores Regionais e Diretoria da Aliança. 

3. Ordem do Dia: 1) Informações da Diretoria, com (i) Editora Aliança, (ii) Cadastro 2023, (iii) Censo e 

(iv) Construção das pautas das reuniões; 2) Regional Vale do Paraíba: alterações na estrutura; 3) Pauta 

Coordenadores. 

4. Sumário dos Fatos e Deliberações: 

 

Antes do início da reunião, Ivone (SP Norte) iniciou comentando e contando sobre os trabalhos e atividades 

da casa Núcleo Batuíra, que estava nos recebendo para a reunião. 

 

1º assunto: Editora Aliança: Eduardo (FDJ / Diretoria) começa ressaltando importância de fazermos a 

reunião presencial. Segue lembrando o papel da Editora, que conserva tanto a manutenção das obras de Edgard 

Armond quanto a venda de obras espíritas diversas. Ainda sofremos um pouco em função do período passado 

na pandemia, que fez com que a Editora reduzisse suas atividades para continuar funcionando. Incentiva 

principalmente que as regionais mais próximas comprem os livros da Editora, que precisa de “volume de 

negócios” para manter uma estabilidade. Lembra que anteriormente a Editora era responsável pelos custos da 

Secretaria, sendo que atualmente a Secretaria custeia suas próprias atividades. Como em 2023 serão 

completados 50 anos da AEE, a Editora irá lançar um calendário de mesa da AEE. Estima-se vender perto de 

1000 calendários. Sugere-se a venda de agendas, e Eduardo lembra que a Editora acaba vendendo melhor os 

produtos que possuem isenção de impostos (como livros), o que não é o caso da agenda. Sergio (SP Leste) 

sugere já soltar as artes do calendário para motivar a venda pelas casas. Cadastro 2023: Felipe (Secretaria) 

apresenta aos presentes o calendário da realização do cadastro 2023. Conta que o sistema a ser utilizado será 

o mesmo do ano passado, com melhorias que foram feitas durante o ano. Censo: Miguel (SP Leste) começa 

falando do grupo de trabalho que está propondo realizar um censo na AEE, com a pretensão de término no ano 

de 2023. Esse primeiro censo é voltado aos voluntários da AEE, e tem como mote “Quem somos nós?”. O 

grupo montou um cronograma para o Censo e explicou que principal objetivo principal é conhecer o perfil dos 

voluntários da Aliança. Como busca-se alcançar entre 97% a 100% dos voluntários, explica que será necessária 

uma grande divulgação. Conta que, para evitar duplicidade, a “chave única” será o celular. Construção das 

pautas das reuniões: Luiz (Diretoria) destaca a importância de construirmos juntos as pautas dessas reuniões. 

Lembrou que no início da pandemia, os coordenadores faziam reuniões semanais e agora as reuniões são 

periódicas. Felipe (Secretaria) pede a colaboração e participação de todos os coordenadores para que a pauta, 

ou seja, os assuntos a serem discutidos, sejam indicados pelos coordenadores regionais. Luiz (Diretoria) fala 

sobre o calendário e apresenta uma pequena mudança que foi realizada após a definição, que é o encontro de 

dirigentes e expositores que será realizado no sábado, dia 06 de maio de 2023. 2º assunto: Leandro (SP Leste) 

explicou a situação da atual coordenadora. Conta que a Nadir pediu ajuda na transição na coordenação da 

regional, sendo que o voluntário Edson, que já foi coordenador, se disponibilizou a ajudar na transição. 3º 

assunto: Ana Rosa (Centro-Oeste) começa falando do grupo “acolhimento fraterno”, no qual foi feito um 

piloto, com a experiência do CVV sendo trazida para dentro do centro espírita. Conta que alguns centros 

espíritas sediados no Centro-Oeste, mas que não são da AEE passaram a procurar o CVV para trazer trabalhos 

de escuta, uma vez que o perfil das pessoas que buscam os centros espíritas mudou bastante (com mais 

questões íntimas, ideações suicidadas, etc.). Irão apresentar ao CGI, mas a ideia é fazer três cursos presenciais. 

Luiz (Diretoria) complementa que o curso é uma “imersão” de 2 dias, e a ideia de três datas é oferecer a um 

maior número de pessoas, uma vez que os cursos são iguais. As datas dos cursos serão dias 15 e 16 de abril, 

19 e 20 de agosto e 21 e 22 de outubro, na Secretaria da Aliança. Ana (Centro-Oeste) faz uma reflexão com o 

grupo sobre não “poetizar” as principais dificuldades da vida atual. Sergio (SP Leste) complementa com sua 

percepção de que, como trabalhador da assistência espiritual, sente que ainda por muito tempo iremos sentir 

os efeitos do “pós-pandemia”. Ana Lígia (SP Oeste) conta de uma experiência em um centro no qual percebeu 

que os alunos do curso de EAE não estavam devidamente preparados para participarem da EAE, a ponto de 

ter que encerrar a turma. Luan (Mocidade) destaca a importância de participação, quando possível, da 
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Mocidade. Rafael (Litoral Sul) propõe que seja feito um mapeamento das casas espíritas que possuem 

trabalhos semelhantes ou que foram estimulados no cuidado de espíritos em sofrimento ou suicidas.  Ana Rosa 

(Centro-Oeste) diz que sente falta nas reuniões de coordenadores dos momentos que se compartilha pouco 

sobre as regionais. Eduardo (Diretoria) fala da importância dos pequenos passos na criação das grandes obras 

sociais que as turmas e casas construíram com o passar dos anos. 

 

Encerramento: Sem outros assuntos a tratar, a reunião foi encerrada às 17h00. 

 

São Paulo, 10 de dezembro de 2022. 

 
Aliança Espírita Evangélica 


